



战「疫」路上党徽闪亮

各地党组织和广大党员奋战在疫情防控阻击战第一线

疫情就是命令,防控就是责任。连日来,在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的各条战线上,各级党组织和广大党员挺身而出、冲锋在前,用实际行动践行初心使命,成为打赢疫情防控阻击战的重要力量。

“关键时刻,共产党员就是要站得出、顶得上”

除夕夜,江苏无锡市第五人民医院医生蒋骏麟在医院的负压病房外度过了自己的34岁生日。在生日愿望中,蒋骏麟许下了“早日战胜疫情,赶走病魔”的愿望。“作为一名党员,蒋骏麟在疫情爆发伊始便写下请战书,成为医院负压病房首批进驻的18勇士之一。”无锡市第五人民医院门诊医技党支部书记居朝霞说,蒋骏麟坚持在抗疫一线连续奋战,从未叫苦叫累。

面对严峻的疫情,无锡市委组织部发出通知,启动“红色动员令”,全市医护人员写下了700多封“请战书”。

逆“流”而上的,不仅仅是医护人员。

“接到上级通知后,我主动报名参加要求回厂支援生产线。因为我是一名党员,理应首先站出来,其他工人知道了也纷纷请求回厂。”苏州昆山盛纺纳米材料科技股份有限公司党员员工张帆说,接到指令后很短时间内,公司纺粘3s车间的14名员工就全部回到工作岗位上,加班加点生产医用口罩和防护服材料。

“关键时刻,共产党员就是要站得出、顶得上。”徐州邳州市新河镇薛湖村老党员纪孟全说。在徐州的很多乡镇,老党员自发组织,在村组内劝导疏散流动人口、普及预防措施、监督提醒往返武汉人员进行体温监测、居家隔离。

“党员始终站在第一线”

在贵州省遵义市,红花岗区人民医院的15个党支部、179名党员向医院党委请战,要求奔赴抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控第一线工作。“当前疫情防控形势严峻,检验工作是防控救治的重要防线,医技二支部向院党委郑重表态,时刻做好出征准备,到

疫情防控最需要我们的地方去。”

在贵州省正安县谢坝仡佬族苗族乡谢坝村的防控疫情检查点,随风飘扬的鲜红党旗尤其醒目。村党支部书记王六洪告诉记者,参与执勤的都是共产党员,“让党旗飘扬起来,就是要告诉群众,党员始终同群众在一起,始终站在第一线”。

黔东南州凯里市的党员干部组成的宣传队深入到农村,通过应急广播、上门宣讲等形式,用汉语和苗语向群众宣传新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的相关知识和有关政策,逐户排查隐患点,提升防控水平。

“党员多跑腿,居民少出门”

重庆市璧山区通过小区党支部委员、“包户”小区党员、小区党员志愿者“结对”的方式,为小区内生病易感人员、年老体弱、行动不便人员提供“保姆式”代买、代送等生活服务,让“党员多跑腿,居民少出门”,最大限度把党组织服务功能拓展到特殊群体“家门口”,最大限度降低疫情发生概率。

春节期间,江西南昌县东新乡小洲村党支部书记杨上海每天清晨给居家隔离的人员送来蔬菜和其他生活用品。他与小区物业人员实行12小时轮班制,到小区的检测点对进出人员进行登记、监测体温。为了坚守岗位,他索性抱着被褥住在了小区的岗亭里面。

在河北正定县正定镇西邢家庄村防控点,郭建章、戴慧英夫妻两人戴着口罩,正在认真值守,他们都是党员,也是西邢家庄村疫情防控工作的志愿者。“疫情防控是小事,这个时候党员就得冲在最前面。”郭建章说,坚守岗位就是为全国的疫情防控大局作贡献。

文/本报记者 薛海燕 蒋波 吴秉泽 王新伟 吴陆牧 刘兴

坚决听党指挥 越是艰险越向前

——习近平对军队做好疫情防控工作作出重要指示在全军引起强烈反响

新华社北京1月30日电 (记者梅世雄 黎云 樊永强) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对军队做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作作出重要指示,强调要牢记宗旨,勇挑重担,为打赢疫情防控阻击战作出贡献。习主席的重要指示在全军官兵中引起强烈反响。

广大官兵表示,在疫情防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的关键时刻,习主席的重要指示,给全军官兵以巨大鼓舞和有力动员。要坚决听从统帅号令,牢记人民军队宗旨,闻令而动,勇挑重担,敢打硬仗,坚决打赢疫情防控阻击战。

各战区、各军兵种、军委机关各部门严格落实习主席和中央军委有关要求,成立应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组,研究部署防控疫情和支援地方工作,对所属部队、官兵家属感染和疑似感染情况进行全面排查,针对性开展相关工作。各级一致表示,要坚决贯彻落实习主席重要指示精神,牢记人民军队的性质、宗旨和本色,强化政治意识、大局意识、宗旨意识、号令意识,发扬战争年代那样一股劲、那样一种拼命精神,勇敢地冲在前面,积极为打赢疫情防控阻击战作出贡献。

疫情发生后,军队迅速启动联防联控工作机制,紧急抽调精兵强将奔赴疫情防控第一线。目前,由陆军、海军、空军军医大学医疗队组成的解放军支援湖北医疗队正在有序有效展开各项救治工作,展现了人民军队为人民的大爱情怀。陆军军医大学医疗队队长徐迪雄、海军军医大学医疗队队长刘斌、空军军医大学医疗队队长王生成表示,习主席的重要指示,是当前做好疫情防控工作根本遵循。目前疫情防控形势依然严峻复杂,要加强组织领导、密切军地协同、坚持科学施治、搞好自身防护,不负重托,不辱使命。海军军医大学医疗队呼吸内科主任董宇超表示,作为支援疫区前线的军队医护人员,要坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,勇挑疫情防控重担,尽最大努力救治更多的人民群众。

从抗洪抢险到迎战雨雪冰冻灾害再到抗击台风,“硬骨头六连”所在的第74集团军某旅在一次次党和人民最需要的时候经受住了考验。旅政委陈震宇说,全心全意为人民服务是人民军队的宗旨,人民的安危疾苦是子弟兵最大的牵挂,急人民群众所急,解人民群众所难,是党的重托、人民的期盼,也是我们义不容辞的责任。

第82集团军某旅是著名的“铁军旅”,被誉为“军旗

升起的地方”。面对疫情,官兵们按照上级指示,自觉开展新型冠状病毒感染肺炎预防常识学习、洗手七步法现场教学、建立隔离区等,每日坚持体温检测,物品消毒处理,最大限度保障官兵身体健康,同时做好各项应急准备。“红一连”连长孙培育说,每当大的灾害出现,人民军队总是坚决听党指挥,为了人民利益挺身而出,无私奉献。

空军航空兵某师官兵表示,不论前面横亘着多么巨大的困难,不论面临着多么严峻的挑战,人民军队都不负重托、不辱使命,拉得出、冲得上、打得赢,忠实践行人民军队的性质宗旨。火箭军某旅官兵表示,我军是党绝对领导下的人民军队,情况越是危急、任务越是紧迫,越需要发扬勇挑重担、敢打硬仗的战斗精神,越需要保持不怕疲劳、连续作战的优良作风,越需要当好人民群众的贴心人。

广大官兵一致认为,这场疫情防控阻击战,是对人民军队履行新时代使命任务能力和广大官兵的政治觉悟、思想作风和战斗精神的重大检验。要发扬听党指挥、能打胜仗、作风优良的光荣传统,越是艰险越向前,担负起最艰巨的任务,为祖国和人民再立新功!

李克强赴中国疾控中心考察新型冠状病毒感染肺炎疫情防控科研攻关工作时强调

更大发挥医疗卫生和科技的利器作用 群策群力打赢疫情防控阻击战

新华社北京1月30日电 1月30日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组组长李克强赴中国疾控中心考察疫情防控科研攻关情况,听取专家和医务人员对疫情防控工作的意见建议。

李克强来到疾控中心病毒所实验室,科研团队负责人汇报了他们1月7日就从样本中分离出新型冠状病毒病毒并检测出病毒全基因组序列,及时向全世界公开全部信息。李克强详细询问科研攻关面临哪些突出难题、还需要什么支持。他说,习近平总书记对疫情防控工作作出一系列重要指示批示。从中央到地方都建立了防控机

制,正在群防群控。我们要把维护人民群众生命安全和身体健康放在第一位,疾控系统要力争分秒查明病毒源头和传播致病机理,抓紧疫苗研制,为不断完善诊疗方案提供技术支撑,及时答疑解惑,提高公众自我防护意识和能力。

李克强就当前疫情形势和后续走势、加强患者救治和科学防控,听取了国家卫生健康委新型冠状病毒感染的肺炎医疗与防控高级别专家组组长钟南山等专家和医务人员意见建议。

李克强说,新型冠状病毒感染肺炎疫情发生后,广大医疗卫生工作者挺身而出,奋战在抗疫一线,救

死扶伤,为人民生命安全和身体健康而战,作出了重大贡献。当前疫情形势复杂严峻,希望专家们持续加强对疫情走势的分析研判,及时监测发现新情况,为更有针对性地控制疫情传播提供专业支撑,提高防控的前瞻性科学性。要继续采取群防群控措施,针对不同地区、不同场所、不同行业等不同情况,分类制定个人防护、工作防护、医学防护、集中隔离的科学标准,提高防护的针对性有效性,科学调配和使用防护物资,确保宝贵医用防护资源用到急需处。公开透明发布疫情信息,不得瞒报漏报。

(下转第三版)

国办印发《通知》要求

做好疫情防控重点物资生产企业复工复产和调度安排

新华社北京1月30日电 1月29日,国务院办公厅印发《关于组织做好疫情防控重点物资生产企业复工复产和调度安排工作的紧急通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,各省(区、市)人民政府要切实履行主体责任,迅速组织本地区生产应对疫情使用的医用防护服、N95口罩、医用护目镜、负压救护车、相关药品等企业复工复产。要做好生产人员、技术人员和相关设备、原辅料、资金等各方面保障工作,帮助企业及时解决生产经营中遇到的困难和问题,并根据

需要及时扩大相关产品产能。

《通知》提出,国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制物资保障组负责对上述重点医疗应急防控物资实施统一管理、统一调拨,地方各级人民政府不得以任何名义截留、调用。物资保障组将向重点企业选派驻企特派员,负责监督物资的统一调拨,帮助企业及时反映困难和问题,配合有关部门抓好产品质量监管。生产重点医疗应急防控物资的有关企业,要抓紧组织原材料采购和产品生产,及时完成生产任务,加强产

品质量管理,确保物资符合相关安全标准,并及时上报产能产量、产品库存等数据。

《通知》强调,要建立有关工作衔接机制,确保24小时联络畅通,做好重点医疗应急防控物资的及时生产、调拨、运输和配用等方面协调工作。各地区、各部门及有关企业要统一思想,提高站位,充分认识做好重点地区应急防控物资供应工作的重要性,切实增强紧迫感和责任感,按照本通知要求扎实做好各项工作。

胜利,就在坚持和努力之中

本报评论员

本周将是疫情防控情况复杂的一周,由于前期积累了大量疑似病例和留观病例,新增确诊病例还将增加,同时治愈者也会增多,在这种情况下,我们要坚定信心,保持定力。胜利,就在坚持和努力之中。

掌握主动权是战役决胜的关键。面对疫情蔓延的严峻形势,习近平总书记亲自部署,亲自指挥,各方力量联防联控,八方资源紧急驰援,牢牢掌握了疫情防控主动权。面对疫情蔓延的严峻形势,习近平总书记亲自部署,亲自指挥,各方力量联防联控,八方资源紧急驰援,牢牢掌握了疫情防控主动权。面对疫情蔓延的严峻形势,习近平总书记亲自部署,亲自指挥,各方力量联防联控,八方资源紧急驰援,牢牢掌握了疫情防控主动权。

多的治愈出院案例表明新型冠状病毒感染的肺炎是可治的,部分地区新增确诊病例和疑似病例的下降表明已经采取的防控措施是有效的。“坚持就是胜利”在疫情防控实践中得到了检验。

“刚封城时还是有点慌,后来看到这么多人来支援我们,就踏实下来了。”一位武汉市民接受采访时这样说。联防联控的工作机制持续运转,各种防控保障措施的有力有序推进,民间群防群控和慈善行动的广泛展开,让越来越多“有点慌”的人踏实下来,增强了坚持的信心。这种踏实是疫情防控战的战果之一,并将对疫情防控产生正向回馈效应。人心稳了,信心强了,就能履行性务实投入疫情防控中,增强阻击病毒的力量。

胜利,就在坚持和努力之中。每一份坚持都在压缩病毒的势力范围,每一份努力都在增加患者的康复希望。病毒终将退场,春天必然到来,我们要做的只有再接再厉!



开足马力 保障供给

上图 1月30日,浙江台州亿利达风机股份有限公司组织工人加班加点赶工。该公司接到武汉雷神山医院ICU等病房的190台净化空调风机电订后,第一时间抽调本地职工赶制产品,力求在最短时间内完成生产任务。

右图 西安市鄠邑区洋京工业园西安住邦无纺布制品有限公司的员工在制作口罩(1月29日摄)。



新华社记者 刘 潇 摄